

## Консультация для педагогов «Имидж педагога»

Моисеева Л.М.

***Имидж – это образ человека, который складывается среди других людей, инструментарий, помогающий выстраивать отношения с окружающими***

Каждый человек за свою жизнь много раз меняет свои жизненные роли, сначала он ученик, затем наставник, а потом мудрый советник в жизненных отношениях старшего поколения с младшими. В нашей жизни все люди сталкиваемся, так или иначе, с педагогами.

Требования к педагогу определяются своеобразием педагогической деятельности. Педагог – профессия особенная. Это те люди, которые всегда на виду, рядом с ними находятся воспитанники, коллеги, родители. Внешний вид педагога один из факторов воспитания эстетического вкуса у учеников. Есть мудрая поговорка: «Встречают по одежке, провожают по уму». Часто первое впечатление о человеке создается по его одежде, которая выражает предпочтение, представление о красоте, уровень культуры человека.

Каждый из нас создает определенный образ – свой имидж. Имидж педагога формируется с помощью целенаправленных усилий с целью повышения успешности его деятельности.

Деятельность педагога публична, поэтому одним из профессиональных умений должно быть умение преподнести себя, самопрезентовать. Чтобы сформировать имидж, надо проанализировать собственное восприятие образа педагога. Для кого-то это будет определенный внешний вид манера поведения, для других - своеобразная коммуникация, для третьих продукты его труда. Для современного педагога важно моделировать свой образ, создавать положительный профессиональный имидж.

Когда говорят, то современный педагог хочет сменить имидж, то, конечно же, речь не идет только об изменении его внешнего облика. Напротив, смена имиджа - это, прежде всего, глубокие внутренние изменения, которые затрагивают личность в целом.

Имидж для педагога важен больше, чем для любого другого человека, потому что именно он влияет на формирование представлений, установок, ценностей воспитанников и в свою очередь способствует формированию имиджа учащихся. Его основой являются личностные и профессиональные качества педагога - коммуникабельность, рефлексивность, эмпатия, самообладание и др. Имидж имеет двойное воздействие. Во-первых, он производит впечатление на окружающих, оставляя определенное мнение о человеке. Во-вторых, он воздействует и на человека, формируя стойкое представление о собственной личности. Имидж педагога - это его инструментарий, это функциональные средства организма, которые позволяют использовать голос, пластику, мимику в качестве воздействия на воспитанников. Компетентный педагог будет использовать их целенаправленно и осознанно.

Педагог - это детовод-волшебник, ведущий по дороге, и приводящий детей в царство знаний. Современный педагог в своей профессиональной деятельности должен идти медленно, но зато не двигаться назад. Профессия педагога замечательна - всегда есть, чему учиться, здесь нет предела совершенству. Педагог направляет, помогает, не оступится, поддерживает, сопереживает, содействует, что в свою очередь вызывает у ребят доверие, рождает взаимопонимание желание продолжать идти вместе с педагогом дальше в царство знаний и в этом ему помогает имидж.